



Steagul roșu

Organ al Comitetului raional P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular raional

Anul XII
XVII Nr. 3434

Vineri
28 octombrie
1960

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a :

- Încheierea lucrărilor sesiunii Sovietului Suprem al R.S.F.S.R.
- Conferința de presă a secretariatului F.M.T.D.
- Lucrările Comitetului Politic al Adunării Generale a O.N.U.
- Să se acorde independența tuturor coloniilor din Africa
- Mesajul adresat de Lumumba lui Hammarskjöld
- Baze ale Bundeswehrului în Belgia
- Militari vest-germani în Franța

Lucrările celui de-al IV-lea Congres al sindicatelor din R. P. Română

Salutul C. C. al P. M. R. adresat Congresului al IV-lea al sindicatelor din Republica Populară Română de către tovarășul Chivu Stoica

TOVARĂȘI ȘI TOVARĂȘE,

Permiteți-mi ca, în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, să aduc un cald și tovarășesc salut delegațiilor la acest Congres și prin ei tuturor membrilor sindicatelor, eroicele noastre clase muncitoare, intelectualității, oamenilor muncii de la orașe și sate — constructori activi ai socialismului în Republica Populară Română. (Aplauze).

Congresul al IV-lea al sindicatelor va marca un moment deosebit în viața mișcării noastre sindicale datorită faptului că el își desfășoară lucrările în condițiile muncii entuziaste, pline de avânt, a întregului popor pentru înfăptuirea sarcinilor istorice trasate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R.

La Congresul partidului, în Raportul C.C. al P.M.R. — document de mare însemnătate teoretică și practică — tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a făcut o analiză științifică, marxist-leninistă, a profundelor transformări social-economice petrecute în țara noastră, a prezentat bilanțul succeselor istorice obținute în făurirea orînduirii socialiste și a desfășurat în fața întregului nostru popor un vast și însuflețitor program de muncă și de luptă pentru dezvoltarea și înflorirea patriei socialiste. Congresul sindicatelor, examinînd cu temeinicie activitatea desfășurată de sindicate în toate domeniile construcției socialismului, va adopta măsurile menite să asigure participarea lor tot mai activă la înfăptuirea programului elaborat de Congresul partidului.

Înfăptuind cu hotărîre politica partidului, oamenii muncii au dat un avînt uriaș dezvoltării forțelor de producție ale țării, au obținut realizări remarcabile în opera de industrializare socialistă, în dezvoltarea cu prioritate a industriei grele, au sporit într-o măsură însemnată producția industrială, creînd o bază trainică pentru continuă dezvoltare a întregii economii naționale.

S-a înfăptuit în linii generale cooperativizarea agriculturii, peste patru cincimi din numărul familiilor țărănești și din suprafața arabilă a țării făcînd parte din sectorul socialist. Agricultura a fost înzestrată cu zeci de mii de tractoare și mașini agricole; a crescut producția agricolă vegetală și animală.

O largă dezvoltare a cunoscut știința și cultura. A crescut continuu nivelul de trai material și cultural al oamenilor muncii.

Relațiile de producție socialiste s-au extins și consolidat în toate ramurile economiei naționale, exploatarea omului de către om fiind lichidată pentru totdeauna în patria noastră.

În procesul acestor mari progrese revoluționare s-au dezvoltat neconținut alianța clasei muncitoare cu țărănimii muncitoare, frăția de nezdruincinat dintre poporul român și minoritățile naționale, a căpătat o trainicie de neclintit orînduirea de stat democrat-populară.

Congresul al III-lea al P.M.R. a consfințit victoria socialismului în Republica Populară Română. Această victorie istorică — înfrîngerea năzuințelor de veacuri ale maselor populare spre o viață mai bună, lipsită

de exploatare și asuprire — este rodul luptei eroice și pline de sacrificii a poporului român. (Aplauze).

Un rol hotărîtor în făurirea orînduirii noastre socialiste a avut harnica și talentata noastră clasă muncitoare care își depășește cu cinste misiunea istorică de clasă conducătoare a tuturor celor ce muncesc. Forța clasei muncitoare, capacitatea sa de a sta în fruntea întregului popor în lupta pentru construirea noii societăți, se datorește unității rîndurilor sale, făurită în focul luptei pentru revoluția populară, pentru socialism, faptului că ea a avut și are un conducător încercat, Partidul Muncitoresc Român. (Aplauze puternice). Înarmat cu atotbiruitoarea învățătură marxist-leninistă, bucurîndu-se de încrederea și dragostea oamenilor muncii, a întregului popor, partidul nostru, mai puternic și mai unit decît oricînd în jurul Comitetului său Central, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, călăuzește cu mîna sigură lupta celor ce muncesc de la orașe și sate pentru triumful deplin al măreței opere de construcție socialistă în patria noastră. (Aplauze puternice).

O contribuție de seamă la înfăptuirea politicii partidului de construire a socialismului o aduc sindicatele din Republica Populară Română. Experiența construcției socialiste în România, ca și în celelalte țări socialiste, arată că marea însemnătate principială și practică a activității sindicatelor constă în faptul că ele își concentrează întreaga activitate spre înfăptuirea sarcinilor fundamentale ale clasei muncitoare, spre edificarea noii societăți, dezvoltarea economică, culturală și politică a țării.

Partidul dă o înaltă apreciere rolului și activității sindicatelor din țara noastră. „În condițiile cînd clasa muncitoare este clasă conducătoare în stat, — se arată în raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej la Congresul partidului — un rol din ce în ce mai mare în viața societății noastre îl au sindicatele, care numără aproape 2.800.000 de membri. Ele desfășoară o rodnică activitate de mobilizare a celor ce muncesc la lupta pentru îndeplinirea planurilor de dezvoltare a economiei naționale, organizează participarea nemijlocită și tot mai activă a maselor muncitoare la conducerea economiei. La elaborarea și înfăptuirea măsurilor privind îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai ale oamenilor muncii”

Sindicatele aduc un aport de seamă la opera de industrializare socialistă a țării, desfășurînd larg întrecerea socialistă și stimulînd eforturile maselor în lupta pentru creșterea producției și a productivității muncii, pentru scăderea prețului de cost și realizarea de economii, pentru sporirea acumulărilor și a eficacității investițiilor. Ele au un rol important în dezvoltarea mișcării inovatorilor și a raționalizatorilor, în introducerea tehnicii noi și modernizarea proceselor de producție.

Merită subliniată în mod deosebit participarea activă a sindicatelor la elaborarea și aplicarea măsurilor privind perfec-

ționarea sistemului de salarizare și continuă îmbunătățire a condițiilor de muncă și de viață ale salariaților.

Ca școală de educație și de gospodărire, sindicatele aduc un aport de mare preț la activitatea pe care o desfășoară partidul nostru pentru ridicarea conștiinței socialiste a oamenilor muncii și creșterea nivelului lor cultural.

În întreaga lor activitate sindicatele s-au călăuzit neabătut după îndrumările și indicațiile Partidului Muncitoresc Român. Ele au aplicat cu consecvență și au făcut larg cunoscută în mase politica partidului de construire a socialismului, mobilizîndu-le la îndeplinirea acesteia. Prin munca lor neobosită pusă în slujba cauzei socialismului, sindicatele s-au dovedit un sprijin de nădejde al partidului, au cîștigat stima și încrederea întregului popor. (Aplauze).

Îngăduiți-mi să transmit, din partea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român cele mai calde felicitări harnicilor noștri muncitori, talentaților ingineri și tehnicieni, oamenilor muncii de la orașe și sate, întregului activ sindical și tuturor membrilor sindicatelor, care neprecupețindu-și eforturile, arătați de un fierbinte patriotism, luptă pentru dezvoltarea economiei și culturii noastre socialiste. (Aplauze).

TCVARAȘI,

Planul economic pe următorii 6 ani și schița programului de perspectivă pe 15 ani, adoptate de Congresul al III-lea al Partidului Muncitoresc Român, prevăd o puternică dezvoltare a economiei naționale și creșterea

continuă a bunăstării celor ce muncesc.

În vederea desăvîrșirii construcției socialismului în patria noastră, Congresul al III-lea al partidului a stabilit ca obiectiv principal dezvoltarea bazei tehnico-materiale a socialismului, încheierea procesului de făurire a relațiilor de producție socialiste în întreaga economie. Planul de 6 ani prevede continuarea în ritm accelerat a industrializării țării. Volumul producției industriale globale va crește pînă la aproximativ 2,1 ori față de 1959 și va fi de circa 10 ori mai mare decît în 1938, asigurîndu-se și în viitor prioritate industriei producătoare de mijloace de producție, baza progresului continuu al întregii economii naționale. În toate ramurile economiei va lua o largă dezvoltare mecanizarea și automatizarea, introducerea tehnicii noi și a tehnologiei moderne în producție.

Terminarea pînă în 1965 a procesului de colectivizare a agriculturii va da un nou avînt forțelor de producție în agricultură și va permite creșterea în măsură însemnată a producției vegetale și animale.

Îndeplinirea planului economic de șase ani va determina sporirea simțitoare a venitului național, creînd condițiile necesare ridicării neconținute a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii de la orașe și sate, făuririi unei vieți tot mai îmbelșugate, demne de epoca socialismului.

Însuflețit de țelurile înălțate pe care partidul i le pune în față, întregul nostru popor, în frunte cu clasa muncitoare, a trecut cu hotărîre și entu-

ziasm la înfăptuirea planului de dezvoltare a economiei naționale.

Realizările pe primele trei trimestre ale anului în curs arată că prevederile planului anual vor fi nu numai îndeplinite ci și depășite. După datele preliminare, creșterea producției industriale în 1960 comparativ cu 1959 va fi de 15,5 la sută față de 14 la sută cît s-a prevăzută în plan. Aceste realizări confirmă justetea și caracterul realist al planurilor elaborate de partid, sînt o garanție că sarcinile dezvoltării economiei naționale pe anii 1960—1965 vor fi îndeplinite cu succes. (Vii aplauze).

Așa cum s-a arătat în raportul Comitetului Central la Congresul partidului, pe măsura înaintării societății noastre pe drumul construirii socialismului, sporește importanța participării tot mai active a celor mai largi mase de oameni ai muncii la conducerea treburilor obștești.

Una din manifestările dezvoltării continue a democrației socialiste în etapa actuală este creșterea rolului și influenței sindicatelor și a celorlalte organizații de masă în viața societății noastre. Cresc în măsură însemnată atribuțiile sindicatelor în antrenarea celor mai largi mase populare la exercitarea funcțiilor economico-organizatorice și cultural-educative ale stafului democrat-popular, la participarea lor tot mai efectivă la conducerea economiei și culturii, la aplicarea măsurilor de cointereseare materială a oamenilor muncii și de ridicare a nivelului de trai al celor ce muncesc. De asemenea sporește ro-

(Continuare în pag. 2-a)

Sedințele de miercuri după-amiază și joi dimineața

În ședința din după-amiază zilei de miercuri, Congresul a ales comisia de amendamente la proiectul noului statut al sindicatelor.

Raportul Comisiei centrale de revizire, prevăzută la cel de-al doilea punct de pe ordinea de zi, a fost prezentat de tov. Gheorghe Ildișoiu, președintele comisiei.

Au început apoi discuțiile asupra raportelor prezentate precum și asupra proiectului de statut al sindicatelor.

Au luat cuvîntul tovarășii: Viçbente Bălan, delegat al sindicatelor din Hunedoara, președintele Consiliului sindical regional Hunedoara, Ion Țapu, delegat al sindicatelor din Sinaia, maestrul mecanic, președintele comitetului sindicatului de la uzinele „I. C. Frimu”, Gheorghe Ionescu, delegat al sindicatelor din București, președintele Consiliului local al sindicatelor București, Ion Marin, delegat al sindicatelor din Orașul Stalin, președintele comitetului sindicatului de la uzinele „Steagul Roșu”, Ion Olaru, delegat al sindicatelor din Constanța, președintele Consiliului local al sindicatelor Constanța, Ion Leș, delegat al sindicatelor din Baia Mare, președintele Consiliului sindical regional Baia Mare, Mibai Stoian, delegat al sindicatelor din Ploiești, președintele comitetului sindicatului de la uzinele „1 Mai” și Nicolae Moraru, delegat al sindicatelor din Hunedoara, președintele C.C. al Uniunii sindicatelor din întreprinderile metalurgice și electrice.

Joi au continuat lucrările celui de-al IV-lea Congres al Sindicatelor din Republica Populară Română.

Delegații și invitații au salutat călduros noii oaspeți de peste hotare, activiști ai sindicatelor din Anglia, Argentina, Grecia și Indonezia, care au sosit în Capitală în cursul zilei de miercuri, pentru a participa la lucrările Congresului.

Primit cu vii aplauze, a luat apoi cuvîntul tovarășul Marcel Bras, secretar al F.S.M., care a salutat Congresul în numele Federației Sindicale Mondiale. El a transmis Președintelui Congresului un steag roșu al Federației Sindicale Mondiale.

În continuarea discuțiilor asupra raportelor prezentate, precum și asupra proiectului de statut al sindicatelor, au luat cuvîntul tovarășii: Ion Iliescu, delegat al sindicatelor din Constanța, președintele Consiliului sindical regional Constanța, Maria Irimescu, delegată a sindicatelor din București, muncitoare la fabrica de încălțăminte „Flacăra Roșie”, Costache Nistor, delegat al sindicatelor din Mediaș, președintele comitetului sindicatului de la Uzinele chimice „Nicolae Teclu” din Copșa Mică, Alexandru Dombi, directorul Uzinelor „Electroputere” — Craiova, Ciprian Moraru, delegat al sindicatelor din Cîmpulung Moldovenesc, maestrul forestier la Întreprinderea „Moldovița”, Ion Preoteasa, delegat al sindicatelor din București, președintele Comitetului Central al Uniunii sindicatelor din comerț de stat și cooperatie de con-

sum, Csavar Bela, delegat al sindicatelor din Tg. Mureș, președintele Consiliului sindical al Regiunii Autonome Maghiare.

Congresul a fost apoi salutat într-o atmosferă însuflețită de un mare grup de pionieri.

A luat apoi cuvîntul tov. Andrei Ivanovici Sevenco, secretar al C.C.S. din U.R.S.S., care a adus Congresului salutul Consiliului Central al Sindicatelor din U.R.S.S. El a dat citire mesajului de salut al Consiliului Central al Sindicatelor din U.R.S.S. și a oferit Președintelui un dar din partea sindicatelor sovietice.

La discuții au luat apoi cuvîntul tovarășii, Alexandru Chiru, delegat al sindicatelor din Pitești, strungar la Uzinele „Vasile Tudose” din Colibași, Aurel Cazan, delegat al sindicatelor din Caransebeș, președintele Comitetului sindicatului de la Uzinele „Oțelul Roșu”, Mibai Fălțiceanu — delegat al sindicatelor din Iași, președintele Comitetului sindicatului de la Atelierele C.F.R. „Ilie Pintilie”, Gheorghe Igrășan, delegat al sindicatelor din Arad, președintele comitetului sindicatului de la Uzinele „Gheorghe Dimitrov”, Simion Negrilă, delegat al sindicatelor din București, actor la Teatrul Muncitoresc C.F.R. Giulești, Constantin Raicu, delegat al sindicatelor din Suceava, președintele Consiliului Sindical regional Suceava, Vasile Feber Ladislau, delegat al sindicatelor din Petroșani, miner șef de brigadă la exploatarea carboniferă Lupeni, Virgil Trofin, prim-secretar al Comitetului Central al U.T.M.

Salutul C. C. al P. M. R. adresat Congresului al IV-lea al sindicatelor din Republica Populară Română de către tovarășul Chivu Stoica

(Urmare din pag. 1-a)

lul sindicatelor în atragerea tot mai largă a maselor muncitoare la activitatea de educație, în mobilizarea opiniei publice, a formelor obștești de înfruntare și educare, care joacă un rol tot mai mare în formarea conștiinței socialiste a omului nou.

Congresul partidului a subliniat că sarcina principală, care trebuie să stea în centrul muncii organelor și organizațiilor sindicale și spre realizarea căreia trebuie să se îndrepte toate eforturile acestora, este mobilizarea maselor muncitoare la înfăptuirea planului de șase ani.

Intemeindu-se pe experiența rodnică dobândită de oamenii muncii, pe inițiativele și spiritul lor gospodăresc, sindicatele sînt chemate să dea o contribuție de preț la perfecționarea continuă a metodelor de conducere și planificare a economiei, de organizare a producției, la descoperirea și punerea în valoare a nescacelor rezerve interne ale întreprinderilor, la îndeplinirea de către fiecare întreprindere a sarcinilor privind creșterea producției, a productivității muncii, îmbunătățirea permanentă a calității produselor, realizarea de economii, reducerea prețului de cost.

În organizarea eforturilor oamenilor muncii pentru înfăptuirea planurilor economice, în stimularea inițiativei lor creatoare, are o importanță deosebită dezvoltarea continuă a întrecerii socialiste — metodă comunistă de construire a socialismului, temeinic verificată de practică. Sub conducerea organizațiilor de partid, sindicatele vor trebui să desfășoare o susținută muncă organizatorică și educativă pentru ca întrecerea socialistă să cunoască un avânt continuu, să se ridice pe o treaptă nouă, superioară, sporindu-și mereu eficacitatea în dezvoltarea producției.

Sindicatele sînt chemate să dea o atenție deosebită bunei organizări a consfăturilor de producție care s-au dovedit a fi unul din mijloacele eficiente pentru asigurarea participării maselor la organizarea și conducerea producției, la dezbateră și rezolvarea celor mai importante probleme economice ale întreprinderilor.

Sporind cu hotărâre introducerea și promovarea tehnicii noi și a tehnologiei înaintate în toate ramurile economiei naționale, sindicatele au datoria să combată cu toată energia rutină, tot ce frinează progresul tehnic, să ia măsuri pentru o mai bună organizare și lărgirea continuă a mișcării inovatorilor și raționalizatorilor.

O cerință importantă a dezvoltării noastre economice este formarea de cadre cu o calificare temeinică, capabile să mînuiască cu succes și să perfecționeze continuu tehnica nouă. În această privință sindicatele au datoria să acorde o mare atenție activității de răspîndire a cunoștințelor economice și tehnice, ridicării nivelului de calificare profesională a muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor; ele trebuie să militeze pentru înarmarea tineretului cu solide cunoștințe de specialitate, să se ocupe de bunul mers al învățămîntului în școlile profesionale și tehnice, să asigure participarea unui număr tot mai mare de muncitori la învățămîntul mediu și superior tehnic, seral și fără frecvență.

TOVARAȘI,

Principalul țel al politicii partidului și statului nostru constă în ridicarea continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc, în satisfacerea tot mai deplină a nevoilor lor materiale și culturale.

Pe măsura succeselor obținute în dezvoltarea economiei naționale, statul democrat-popular alocă acestui scop însemnate

mijloace materiale și bănești. În următorii 6 ani salariul real va crește cu 40—45 la sută față de nivelul existent în a doua jumătate a anului 1959, iar veniturile reale ale țărănimii vor spori cu circa 40 la sută. Vor fi înfăptuite măsuri importante pentru îmbunătățirea condițiilor de locuit, dezvoltarea învățămîntului de toate gradele, lărgirea bazei materiale pentru cultura, sănătatea și odihna oamenilor muncii.

Așa cum a arătat Congresul partidului, una din cele mai însemnate atribuții ale sindicatelor, a căror activitate trebuie să fie pătrunsă de grija de zi cu zi față de nevoile oamenilor muncii, este aceea de a participa la elaborarea și înfăptuirea măsurilor privind îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai ale celor ce muncesc.

Folosind marile posibilități pe care le au în această privință, atribuțiile largi ce le-au fost acordate prin legile statului și bazându-se pe experiența acumulată, ele trebuie să vegheze asupra folosirii depline a mijloacelor tot mai însemnate puse la dispoziție de statul democrat-popular în scopul ridicării nivelului de trai, îmbunătățirii continue a condițiilor de sănătate și odihnă ale celor ce muncesc, la respectarea cu strictețe a legislației muncii.

Sindicatele vor trebui să contribuie și mai activ la aplicarea sistemului de salarizare și normare a muncii, la înfăptuirea consecventă a principiului leninist al cointeresării materiale care îmbină în mod armonios interesele generale ale statului cu interesele fiecărui om al muncii, constituind un factor de cea mai mare însemnătate pentru creșterea continuă a producției și a productivității muncii.

O formă importantă de antrenare a maselor largi la conducerea treburilor statului, la perfecționarea muncii în diferitele domenii ale activității noastre, s-a dovedit a fi controlul obștesc. Congresul Partidului Muncitoresc Român a stabilit că sindicatele trebuie să socotească una din îndatoririle lor de seamă îmbunătățirea continuă a controlului obștesc asupra administrării și repartizării locuințelor, funcționării unităților comerțului de stat, a cantinelor, instituțiilor medico-sanitare, a întreprinderilor din stațiunile de odihnă și tratament, și a altor instituții cu caracter social-cultural care deservesc populația, atrăgînd în această acțiune mase tot mai largi.

Folosind tot mai bine puterica lor bază materială — cluburile, casele de cultură, bibliotecile și celelalte mijloace de care dispun — sindicatele sînt datorate să-și intensifice activitatea cultural-educativă, îmbunătățind necontenit conținutul și formele ei de organizare, lărgindu-i sfera de cuprindere a maselor. Întreaga muncă culturală a sindicatelor trebuie pusă în slujba dezvoltării conștiinței socialiste a oamenilor muncii, a educării lor în spiritul dragostei față de patria socialistă și de partidul clasei muncitoare, al internaționalismului proletar, în spiritul atitudinii noi față de muncă și de avutul obștesc, al disciplinei în producție, al vigilenței față de dușmanii socialismului și ai păcii.

Organizațiile sindicale trebuie să stimuleze larg opinia de masă a colectivelor de oameni ai muncii în combaterea influențelor ideologice și morale burgheze în conștiința oamenilor.

Sindicatele trebuie să aducă un aport mai însemnat la ridicarea nivelului de cultură generală al oamenilor muncii, la îmbogățirea cunoștințelor lor științifice despre natură și societate, la crearea condițiilor pentru ca salariații și familiile lor să-și petreacă timpul liber în mod cât mai plăcut și mai

instructiv, la dezvoltarea activităților sportive.

Pentru a putea îndeplini cu succes sarcinile ce le revin, sindicatele trebuie să-și îmbunătățească necontenit metodele și stilul de muncă, să înlăture manifestările de birocrațism care se mai vădesc în activitatea lor, să dezvolte democrația muncitorească, critica de jos împotriva lipsurilor în muncă, să întărească disciplina sindicală. Organele sindicale trebuie să desfășoare o muncă organizatorică susținută și vie în rîndul maselor, îndeosebi la locul de producție, rezolvînd cu mai multă operativitate problemele ce le ridică viața, îndrumînd masele muncitoare și învățînd tot mai mult din experiența lor nescacată.

Congresul partidului a cerut să se dea o mai mare atenție problemei alegerii, creșterii și repartizării cadrelor. Îmbunătățirea simțitoare a muncii sindicater în acest domeniu este una din condițiile principale a îndeplinirii sarcinilor sporite ale sindicatelor în etapa actuală. Sindicatele trebuie să devină în și mai mare măsură un bogat izvor de cadre de conducere atît pentru nevoile proprii cît și pentru celelalte domenii de activitate economică, de stat și obștesc. Este necesar ca sindicatele să militeze sistematic pentru perfecționarea pregătirii cadrelor existente și promovarea cît mai multor cadre noi din rîndurile oamenilor muncii, luptători devotați, energici și pricepuți pentru victoria cauzei socialismului, oameni care prin activitatea și comportarea lor în producție și în societate se bucură de stimă și autoritate în rîndul maselor. Trebuie acordată o mai mare atenție promovării de cadre din rîndurile tinerilor.

Congresul al III-lea al P.M.R. a pus în fața organelor și organizațiilor de partid sarcina de a îmbunătăți conducerea de către partid a sindicatelor. Îndrumînd pe membrii și candidații de partid din sindicate să promoveze linia partidului, să militeze pentru ridicarea continuă a rolului și activității mișcării sindicale la nivelul cerințelor tot mai mari ce se pun în fața ei în noua etapă de dezvoltare în care a pășit țara noastră. (Aplauze).

TOVARAȘI,

Problema fundamentală a zilelor noastre este apărarea păcii. Acestui țel nobil îi sînt consacrate eforturile tuturor popoarelor lumii și în primul rînd ale țării noastre socialiste.

Caracterizînd politica externă a țării noastre, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej spunea: „În strînsă unire cu celelalte țări ale lagărului socialist, Republica Populară Română militează activ pentru micșorarea încordării internaționale, pentru promovarea principiilor de coexistență pașnică, pentru zădărnicierea oricăror uneltiri ale cercurilor imperialiste agresive, pentru înfăptuirea dezarmării generale și totale și statornicirea unei păci trainice în lume. Această politică corespunde intereselor vitale ale poporului român, intereselor forțelor păcii și progresului de pretutindeni”.

Activitatea delegației Republicii Populare Române la actuala sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, inițiativele și propunerile sale, au constituit expresia hotărîrii poporului nostru de a-și aduce contribuția la îmbunătățirea relațiilor internaționale, la consolidarea păcii. În cuvîntările rostite la O.N.U. tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a expus pe larg poziția țării noastre în principalele probleme internaționale.

Împreună cu delegațiile Uniunii Sovietice, ale celorlalte țări socialiste, cu reprezentanții altor state și popoare iubitoare de

pace, delegația țării noastre a militat neobosit pentru soluționarea chestiunilor litigioase, pentru apărarea păcii. Ea a adus deplinul său sprijin propunerilor Uniunii Sovietice în problemele dezarmării generale și totale, lichidării jugului colonial și alte probleme a căror soluționare grabnică corespunde intereselor întregii omeniri iubitoare de pace.

Delegația Republicii Populare Române, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, s-a așchitat cu cinste de misiunea ce i-a fost încredințată și a contribuit la sporirea prestigiului și autorității internaționale a patriei noastre. Activitatea sa se bucură de deplina aprobare a întregului nostru popor. (Aplauze îndelungi).

Primirea entuziastă și căldura cu care au salutat oamenii muncii întoarcerea în țară a delegației noastre exprimă dragostea și atașamentul poporului român față de partidul nostru, hotărîrea lui de a lupta cu toate forțele pentru victoria cauzei păcii și socialismului. (Aplauze puternice).

Actuala sesiune a O.N.U. s-a dovedit a fi de o deosebită însemnătate, bucurîndu-se de participarea fără precedent a unui mare număr de conducători de state. Ea a demonstrat creșterea imensă a prestigiului și autorității țării socialiste pe arena internațională, ecoul profund al inițiativelor lor de pace în rîndul tuturor popoarelor, rolul tot mai important pe care îl au în viața internațională țările eliberate de jugul colonial, accentuarea izolării cercurilor imperialiste agresive.

În același timp, a apărut din nou cu limpezime că guvernul S.U.A. și alte guverne occidentale continuă politica de zădărniciere a destinderii internaționale, nu sînt dispuse să treacă la soluționarea problemei dezarmării, încearcă să mențină cu forța asupra colonială a popoarelor, se cramponază de politica războiului rece și a cursei înarmărilor și se dedau la provocări împotriva țării socialiste și a altor țări iubitoare de pace.

Acestei linii, urmărind sporierea încordării internaționale, i se opune linia tinzînd la crearea unui climat de cooperare și înțelegere între state, la statornicirea unei păci trainice în lume. Țările socialiste în frunte cu Uniunea Sovietică, noile state independente, mișcarea muncitorească și comunistă internațională, largă mișcare a partizanilor păcii — reprezintă uriașele forțe sociale ale contemporaneității ce luptă pentru pace (Aplauze).

Există astăzi perspectiva ca glasul rațiunii să învingă în cele din urmă, ca evenimentele să ia cursul pentru care luptă forțele păcii de pe întreg globul. Cu aceeași hotărîre statul nostru va continua și în viitor să-și aducă întregul său aport pentru triumful acestui nobil țel. (Aplauze puternice).

În primele rînduri ale forțelor ce luptă pentru pace se află clasa muncitoare internațională, cea mai avansată clasă a societății contemporane, care aduce o contribuție de seamă la rezolvarea celor mai importante probleme internaționale. Sindicatele au un rol de mare însemnătate în această luptă.

Sporind cu fermitate politica externă a Partidului Muncitoresc Român, credincioase principiilor internaționalismului proletar, sindicatele din Republica Populară Română au un rol activ în mișcarea sindicală internațională; ele întretin și dezvoltă legături de colaborare cu sindicatele din numeroase țări, militează pentru întărirea unității și solidarității mișcării muncitorești internaționale, pentru apărarea păcii în lume.

Mișcarea noastră sindicală

dezvoltă necontenit legăturile frățești cu glorioasele sindicate sovietice, cu sindicatele din celelalte țări socialiste, contribuind la întărirea unității marilor familii a țărilor lagărului socialist. (Aplauze).

Sindicatele sînt chemate să extindă legăturile de prietenie și solidaritate cu sindicatele din țările capitaliste, care luptă pentru apărarea intereselor vitale ale clasei muncitoare, pentru libertăți democratice, pentru pace și progres social. Ele sînt datorate să dezvolte legăturile de prietenie și solidaritate cu sindicatele din țările Africii, Asiei, Americii Latine, care luptă împotriva colonialismului, pentru libertate și independență națională.

Sarcina sindicatelor noastre este de a-și aduce și în viitor aportul la sprijinirea activității Federației Sindicale Mondiale — cea mai puternică organizație sindicală mondială — de a lărgi continuu legăturile cu sindicatele neafiliate la F.S.M., cu reprezentanții altor organizații muncitorești care se pronunță pentru acțiuni comune împotriva războiului, de a contribui la unirea tot mai puternică a forțelor iubitoare de pace — indiferent de orientarea lor politică, filozofică, religioasă — în lupta pentru asigurarea păcii și securității popoarelor.

TOVARAȘI,

Cu legitimă mîndrie patriotică privește întregul nostru popor victoriile istorice obținute sub conducerea Partidului Muncitoresc Român în lupta pentru înfăptuirea aspirațiilor sale spre o viață liberă și fericită. Punînd capăt pentru totdeauna trecutului întunecat de exploatare și asupra burghezo-moșierească, străbînd un drum de muncă creatoare și eforturi eroice, oamenii muncii, în frunte cu clasa muncitoare, au zidit temelile trainice ale orînduirii noastre noi și călăuziți de partidul nostru, înaintează cu încredere și entuziasm spre desăvîrșirea construcției socialiste. (Aplauze).

Partidul Muncitoresc Român își exprimă convingerea că sindicatele, continuînd tradițiile glorioase ale mișcării muncitorești din țara noastră, își vor îndeplini cu cinste sarcinile de răspundere ce le revin în noua etapă istorică, participînd și mai activ la construcția economică și culturală, desfășurînd o vastă activitate pentru mobilizarea energiilor creatoare ale oamenilor muncii, în lupta pentru realizarea cu succes a planului de șase ani.

În numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român urez celui de-al IV-lea Congres al Sindicatelor succes deplin în desfășurarea lucrărilor sale. (Aplauze).

Sub steagul nemuritoarelor învățături marxist-leniniste, sub conducerea partidului, înainte, dragi tovarăși, spre noi victorii în dezvoltarea economiei naționale, în ridicarea bunăstării poporului muncitor! (Aplauze prelungite).

Trăiască eroica noastră clasă muncitoare! (Aplauze).

Trăiască alianța dintre clasa muncitoare și țărănimia muncitoare! (Aplauze).

Trăiască Partidul Muncitoresc Român — conducătorul poporului în lupta pentru victoria deplină a socialismului în patria noastră! (Aplauze puternice, ovății prelungite. Se scandează P.M.R.).

Să trăiască și să se întărească unitatea de acțiune a mișcării sindicale și a clasei muncitoare internaționale în lupta pentru pace democratică și socialism! (Aplauze puternice).

(După încheierea cuvîntării, participanții, în picioare, ovăționează îndelung, izbucnesc în urale, răsuna chemarea: Trăiască Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român!).

Alegerea în organizațiile de bază ale partidului

Toate forțele pentru îndeplinirea angajamentelor

Colectivul sectorului I A de la mina Lupeni, în frunte cu comunistii, a pornit cu elan la muncă pentru îndeplinirea sarcinilor de plan pe 1960. Minerii sectorului și-au fixat drept obiectiv în întrecerea socialistă să extragă până la sfârșitul anului 2.200 tone de cărbune cocsificabil peste plan, să realizeze importante economii.

Rod al muncii pline de elan a minerilor, al activității mobilizatoare și insufleteitoare desfășurată de comunistii, angajamentele colectivului sectorului au prins viață. Încă la 1 iulie a. c. minerii sectorului I au extras peste sarcinile lor de plan 2.300 tone de cărbune cocsificabil, și au realizat 143.000 lei economii.

Dar ce s-a întâmplat în continuare? În cele trei luni următoare sectorul a rămas sub plan. Prețul de cost a fost depășit cu 139.360 lei. Această situație a fost determinată în mare măsură de greutăți obiective pe care le-au întâmpinat minerii sectorului, respectiv întârzierea deschiderii unui abataj frontal etc.

Adunarea generală de dare de seamă și alegeri a organizației de bază din acest sector, care a avut loc recent, a analizat în spirit critic situația în care se află sectorul în privința îndeplinirii angajamentelor luate în întrecere. Adunarea generală a subliniat că rămânerea în urmă a sectorului în ultimele 3 luni a fost cauzată și de unele deficiențe existente în sector. În adunare a fost criticată lipsa de preocupare a conducerii sectorului pentru ca tehnicienii să-și îndeplinească pe deplin rolul în organizarea și conducerea procesului de producție, precum și indisciplina ce se manifestă în rîndul muncitorilor electromecanici, de la transport și rambleu, care nu asigură deservirea corespunzătoare a brigăzilor de mineri.

Însă, pe lângă deficiențele tehnico-organizatorice, rămânerea în urmă este și o consecință a faptului că, după ce în prima jumătate a anului s-au obținut succese în producție, organizația de bază a lăsat lucrurile să meargă de la sine.

Ultimul trimestru a fost pentru noi ca un „duș rece”, a afirmat tov. Colibaba Eugen, șeful sectorului. Se pare însă că acest duș n-a fost destul de rece, deoarece nu a trezit la timp la viață toți factorii chemați să asigure remedierea deficiențelor existente. Printre aceste deficiențe se poate enumera faptul că din brigăzile sectorului numai 4 își realizează sarcinile, că în ultimul trimestru sectorul a pierdut aproape 900 tone de

cărbune din cauza penalizărilor pentru calitatea slabă a producției și altele.

Dar despre preocuparea pentru înlăturarea acestor deficiențe n-a vorbit însă nici tov. Colibaba Eugen, șeful sectorului, nici tov. Fodor Ioan, prim-măstru minier, nici tov. Nagy Carol, președintele comitetului de secție sindicală, sau tov. Fodor Petru, secretarul organizației U.T.M. Mai mult tov. Fodor Petru, s-a eschivat de la însoțirea criticilor ce i s-au adus în adunare pentru slaba activitate desfășurată de organizația U.T.M. din sector.

În adunarea de alegeri, membrii și candidații de partid din sectorul I A și-au exprimat hotărârea de a lichida deficiențele și, folosindu-se de posibilitățile existente în prezent, să recupereze pierderile din ultimele trei luni, să îndeplinească în întregime angajamentele luate în întrecerea socialistă.

Adunarea generală a cerut noului birou să exercite și mai larg dreptul de control asupra conducerii sectorului, asigurând ca brigăzile de mineri să aibă condițiile necesare pentru obținerea unor rezultate din ce în ce mai însemnate în sporirea și ieftinirea producției de cărbune cocsificabil.

În centrul întregii muncii politice de masă, a activității agitatorilor, activului fără de partid și a organizației U.T.M. și sindicale trebuie să stea mobilizarea brigăzilor de mineri la îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan pe anul 1960, lată încotro trebuie îndreptate forțele organizației de bază, a tuturor comunistilor din sector.

I. DUBEK

Întreținerea autovehiculelor — toată atenția!

Buna întreținere a autovehiculelor cu care este dotat parcul rutier din Valea Jiului este o problemă însemnată. Cu toate acestea, la multe controale făcute pe teren de către organele de circulație asupra stării tehnice a mașinilor sînt găsite autocomioane a căror stare de întreținere curentă lasă mult de dorit: acumulatori fără acid, lipsă de valvohină la puntea din spate, prezoane de la roți slăbite, frîna ne-reglate și altele.

Toate aceste lipsuri ar putea fi evitate dacă, în primul rînd, șeful de garaj, la ieșirea mașinilor în cursă, ar face un control conștiincios asupra autovehiculului respectiv, adică controlul cantității de combustibil în rezervoare, nivelul uleiului în carterul motorului, nivelul apei în radiator, dacă nu sînt scurgeri de apă, combustibil, ulei și lichide speciale. Apoi, el trebuie să facă controlul fixării bateriei de acumulatori și legătura conductelor electrice, a presiunii aerului în cauciucuri, strîngerea piulițelor de fixare a roților etc. Prin excutarea acestui control s-ar asigura ieșirea în circulație numai a mașinilor cu o bună stare tehnică.

Șoferii sînt de asemenea vinovați dacă mașina are defecțiuni tehnice. Șoferii au datoria ca la fiecare staționare, înde-

LUNA PRIETENIEI ROMINO-SOVIETICE

În sălile cluburilor

Conducerile cluburilor din Valea Jiului, și-au fixat pentru perioada 7 octombrie — 7 Noiembrie un plan de activitate închinat Lunii prieteniei romino-sovietice. La clubul sindicatelor din Lupeni, de pildă, într-un astfel de plan a fost consemnată prezentarea recenziei romanului „Frații Erșov” de scriitorul sovietic V. Kocetov și seara literară cu tema „Marea

Revoluție Socialistă din Octombrie oglindită în literatură”. I.a. ambele acțiuni, care au avut deja loc, au participat numeroși tineri și vîrstnici, oameni ai muncii din Lupeni, dornici de a cunoaște cit mai multe opere din tezaurul literar sovietic.

Asemenea acțiuni au avut loc la Urziceni, la căminul cultural din Cîmpa și în celelalte localități.

Concursuri și expoziții

La școala medie mixtă din Petroșani a avut loc ieri faza pe școală a concursului „Cine știe și câștigă” cu tema: „Influența Marii Revoluții Socialiste din Octombrie asupra mișcării muncitorești din România”. Câștigătorul concursului se va întîlni în finală, duminică, cu reprezentanții școlilor medii

din Lonea și Lupeni în concursul cu aceeași temă.

Tot în cadrul Lunii prieteniei romino-sovietice, la bibliotecile cluburilor din Lonea și Lupeni au fost organizate expoziții ale cărții sovietice, unde sînt expuse noutățile literare ale scriitorilor sovietici.

Bogată activitate editorială

Literatura clasică rusă și sovietică se bucură de o înaltă prețuire din partea oamenilor muncii din țara noastră. Fiecare apariție a unei noi traduceri constituie un eveniment pentru cititorul român. Gogol, Tolstoi, Pușkin, Gorki sînt nume cunoscute astăzi și în cele mai îndepărtate colțuri ale țării. Traducerea operelor lui N.V. Gogol s-a ridicat în anii puterii populare la un tiraj de peste 250.000 de exemplare, Pușkin la mai mult de 400.000 de exemplare, Cebov la peste 450.000 exemplare. Operele lui Maxim Gorki au ajuns pînă la aceeași dată la un tiraj de circa 1.000.000 de exemplare, iar operele lui L. N. Tolstoi au ajuns aproape la 1.200.000 de exemplare.

Datorită conținutului bogat și adînc de idei, forței nesecate a literaturii sovietice, cartea scriitorului sovietic a devenit un prieten credincios, un sfătuitor al oamenilor muncii.

Prozatorii, poezii, dramaturgii sovietici sînt deopotrivă prețuiți. Versurile lui Vladimir Maiakovski au apărut pînă acum într-un tiraj de peste o jumătate de milion de exemplare. Lucrările lui Șolohov au fost tipărite în aproape 650.000 de exemplare. N. Ostrovski, A. Fadeev, B. Polevoi și mulți alții înscriu tiraje de sute de mii de exemplare. În anii 1949—1959 editurile din țara noastră au publicat din literatura clasică rusă și sovietică peste 8.100 de titluri în mai mult de 100.500.000 de exemplare — cifră neatînsă încă în istoria tipăririi de traduceri în țara noastră.

Sectorul editorial s-a străduit să dea o tîlmăcire cit mai valoroasă textelor. Numeroase traduceri sînt iscălite de cunoscuți scriitori și poeți, printre care Mihail Sadoveanu, Cezar Petrescu, Mihail Beniuc, Al. Filipide, Eusebiu Camilar, Cicerone Theodorescu, Maria Banuș, Veronica Porumbacu, Eugen Jebeleanu. Prezentarea grafică este de asemenea deosebit de îngrijită, iar numeroase opere sînt ilustrate de artiști plastici valoroși ca Eugen Taru, Jules Perahim, Marcela Codrescu și alții.

SFATURI TEHNICE

sebi cînd mașina este oprită pentru încărcare sau descărcare, să controleze cu atenție starea tehnică a autovehiculului.

O grijă deosebită trebuie să acorde șoferul la întoarcerea în garaj pentru a face întreținerea zilnică a mașinii ce-i este încredințată, pentru ca ea să poată circula cît mai mult timp. Întreținerea zilnică, după înapoierea din cursă, necesită cea. o oră, în cursul căreia șoferul, sub îndrumarea șefului de garaj, trebuie să facă verificarea temperaturii butucilor roților, tamburilor de frînă, carterelor cutiei de viteză, reductorului și diferențialelor pentru a descoperi dacă nu se încălzesc anormal, să controleze modul de fixare a motorului și a tuturor organelor și mecanismelor, întinderea curelelor ventilatorului și a compresorului, starea bateriei de acumulatori și altele.

Prin realizarea acestor lucrări se asigură o viață mai lungă autovehiculului, se preîntîmpină o seamă de defecțiuni tehnice ce s-ar putea ivi în cursul circulației cînd remedierea lor este mult mai anevoioasă și se pierde timp prețios. Îngrijind zilnic mașina, o vom putea folosi un timp mai îndelungat.

AL. TUDOR
tehnician auto — S.T.R.A.

Muncitoare harnice

La inițiativa comisiei de femei din cadrul Uzinei de reparat utilaj minier din Petroșani muncitoarele din turnătoria uzinei au organizat zilele trecute o zi de producție mărită în cinstea zilei de 7 Noiembrie.

Cu acest prilej muncitoarele secției turnătorie au obținut succese frumoase.

Așa de exemplu, miezuitoarea Duță Maria și-a depășit sarcinile de plan cu 121 la sută. Același rezultat l-a obținut și Mateași Sofia, Miezuitoarea Pantea Rozalia a dat cu 106 la sută mai mult decît prevedea planul, iar Csalako Elisabeta și-a depășit sarcinile de plan cu 30 la sută.

Post U. T. M. de control fără activitate

În holul etajului I al policlinicii din Petroșani, alături de gazeta de perete a organizației de bază P.M.R., se află un panou frumos vopsit, pe care scrie: „Postul U.T.M. de control” al organizației de bază U.T.M. complex sanitar. Încercînd însă să pătrunzi conținutul articolelor expuse pe panou rămii fără să vrei decepționat. Din iunie pînă în octombrie a.c. biroul organizației de bază U.T.M. nu s-a mai îngrijit ca postul U.T.M. de control să-și trăiască viața.

Un material datînd din 3 iunie 1960 intitulat „Activitatea mea” semnat indescifrabil nu a conținut nimic concret, pozitiv care să constituie un exemplu pentru utemiștii din organizația respectivă.

Alt material, scris probabil de secretarul organizației U.T.M. vorbește vag despre sarcinile care stau în fața fiecărui utemist pînă la 15 iunie 1960, după această dată, probabil, utemiștii din instituție n-au mai avut nimic de făcut.

Singurul material cu conținut mai concret vorbește despre neachitarea la timp a cotizației, unui utemist avînd cotizația restantă pe multe luni în urmă.

Din cele de mai sus se vede clar că postul U.T.M.-ist de control de la policlinica din Petroșani nu-și trăiește viața.

Se știe că postul U.T.M. de control, are sarcina de a urmări îndeaproape activitatea tinerilor utemiști atît pe linie de organizație, cît mai ales pe tărîm profesional. El trebuie să sprijine inițiativa creatorilor ale muncii tinerilor, să critice lipsurile, ajutînd astfel la înlăturarea lipsurilor și îndemnînd tinerii să urmeze exemplul bun.

Interesant este faptul că ediția de la gazeta de perete a organizației de bază P.M.R. este actuală avînd în atenție cele mai recente evenimente interne și internaționale. Cum se explică atunci că postul U.T.M. de control rămîne nevăzut de colectivul de redacție al gazetei de perete a organizației P.M.R.?

Biroul organizației de partid n-are nimic de spus despre această? De cite ori în perioada iunie — octombrie, biroul organizației de bază de partid a analizat activitatea biroului U.T.M.? De ce tolerează neglijența în muncă a biroului U.T.M. în privința postului U.T.M. de control, care dacă și-ar trăi cu adevărat viața, ar ajuta efectiv la îmbunătățirea muncii de organizație și a muncii profesionale a utemiștilor.

Unitate comercială fruntașă

În cartierul Braia din Lupeni se află unitatea nr. 24 de deservire a populației cu legume și fructe.

Aici lucrează tovarășii Sanda Dumitru, Savu Constantin și Dogaru Marin, primul în calitate de gestionar, ceilalți doi ca vânzători.

Aprovizionată din belșug cu legume, zarzavaturi și fructe unitatea 24, printr-o bună deservire, atrage cu fiecare zi noi și noi cumpărători. La loc de cinste în magazin se află așezat drapelul de unitate fruntașă.

IULIANA KOVACS
corespondentă

Au cîștigat drapelul de fruntaș

Zilele trecute colectivului oficiului P.T.T.R. nr. 2 Petroșani i-a fost decernat drapelul de oficiu fruntaș pe raion.

În anul curent salariații oficiului P.T.T.R. nr. 2 Petroșani și-au îndeplinit cu cinste sarcinile ce le-au revenit, depunînd eforturi pentru deservirea cu conștiinciozitate a oamenilor muncii.

Factorii poștali și întreg personalul oficiului acordă o mare atenție colectării la timp a corespondențelor de la căsuțele poștale. Scrisorile, ziarele și revistele sosite sînt difuzate în mod regulat cetățenilor din fiecare stradă, bloc sau cartier. O mare atenție se acordă schimburilor de expediție cu vagoanele poștale, emiterilor de telegrame, difuzării de timbre și altele.

Mult interes au depus în muncă tov. Velea Ion, Butoi Alexandru cît și tov. Giț Traian, dirigintele acestui oficiu și alții.

D. CORNESCU
corespondent



Printre harnicii muncitori ai preparației Lupeni se află și tînărul Chertes Alexandru, șeful unei echipe de la flotajie. Echipa pe care o conduce este fruntașă în întrecere. Iată-l pe Chertes Alexandru preocupat cu reglarea bateriei de flotare

Conferința de presă a secretariatului F.M.T.D.

BUDAPESTA 27 (Agerpres)

După cum anunță agenția M.T.I. la 26 octombrie a avut loc la Budapesta o conferință de presă a secretariatului Federației Mondiale a Tineretului Democrat cu prilejul celei de-a 15-a aniversări a creării federației. Pierre Pieralli, președintele F.M.T.D. care a luat cuvântul la conferința de presă a vorbit despre activitatea desfășurată și despre planurile de viitor ale F.M.T.D.

Pierre Pieralli a informat, printre altele, că în prezent F.M.T.D. reunește în rândurile sale 87 de milioane de tineri din 94 de țări ale lumii.

Cu prilejul ședinței secretariatului F.M.T.D. care va avea loc la 28 octombrie la Sofia vor fi primiți noi membri astfel încât numărul membrilor federației va spori la 101 milioane oameni. Președintele F.M.T.D. a comunicat de asemenea că Festivalul Mondial al Tineretului va avea loc în 1962 la Helsinki.

Baze ale Bundeswehrului în Belgia

BONN 27 (Agerpres)

După cum anunță ziarul „Frankfurter Rundschau”, în apropiere de orașul Arendock din Belgia se intenționează să se construiască o bază pentru Bundeswehrul vest-german. Pentru construirea obiectivelor militare, inclusiv a cazarmilor, în această regiune sunt necesare 300 milioane de franci belgieni.

Ziarul informează că populația din Arendock a protestat cu hotărâre împotriva construirii acestei baze militare a Bundeswehrului.

Militari vest-germani în Franța

PARIS 27 (Agerpres)

Agenția Reuter anunță că la 26 octombrie, la o zi după semnarea acordului franco-vest-german cu privire la acordarea dreptului de instruire pe teritoriul francez pentru soldații Bundeswehrului, s-a și hotărât ca la începutul lunii noiembrie să sosască în Franța patru batalioane vest-germane cu un efectiv total de aproximativ 2400 de oameni. Aceste batalioane urmează să efectueze manevre militare la bazele de la Morumelon și Sissonne, în apropiere de Reims.

PE TEME EXTERNE PE URMELE LUI HITLER

În ultimul timp, mai mult ca oricând, au devenit clare intențiile lui Adenauer și guvernului său. A devenit limpede faptul că guvernul vest-german intensifică înarmarea atomică a armatei sale în scopul declanșării unui război mondial. Toate „aranjamentele” puse la cale de Adenauer și colaboratorii săi vin să confirme acest lucru. Faimoasele călătorii efectuate de Adenauer și apoi de Strauss — ministrul de Război vest-german — în S.U.A., Japonia, Spania și alte state capitaliste, livrările de armament atomic de către S.U.A. Germaniei federale, instruirea de către generali și ofițeri englezi și americani a unor unități ale Germaniei occidentale, construirea pe teritoriul acestei părți a Germaniei de rampe pentru lansarea de arme rachete, declarațiile febrile, zgomotoase ale unor personalități din Bundeswehr cu privire la revanșă, măsurile represive luate împotriva organizațiilor muncitorești din R.F.G. și multe altele de acest fel sînt dovezi grăitoare care demonstrează caracterul războinic al politicii Bonului.

Văzînd toate acestea, nu poți să nu-ți dai seama că Adenauer duce în fond o politică identică cu aceea a lui Hitler în perioada premergătoare celui de-al doilea război mondial. Și dacă politica lui Adenauer este identică cu a lui

TOATA LUMEA

Încheierea lucrărilor sesiunii Sovietului Suprem al R.S.F.S.R.

MOSCOVA 27 (Agerpres) — TASS transmite:

La 27 octombrie, sesiunea Sovietului Suprem al R.S.F.S.R. a adoptat legea cu privire la organizarea judecătorească, precum și codurile penal și de procedură penală ale R.S.F.S.R.

Legea cu privire la organizarea judecătorească și cele două coduri

sînt menite să întărească și mai mult legalitatea socialistă.

Sesiunea a adoptat de asemenea legea cu privire la procedura de revocare a deputaților din sovietele locale și a ratificat decretul Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.F.S.R.

Cu aceasta lucrările sesiunii care s-au desfășurat timp de trei zile au luat sfîrșit.

Lucrările Comitetului Politic al Adunării Generale a O.N.U.

NEW YORK 27 (Agerpres)

În tot cursul zilei de 26 octombrie în Comitetul Politic al Adunării Generale a continuat discutarea problemei dezarmării. La discuție au luat parte reprezentanți

a opt țări, Iran, Cambodgia, R.S.S. Ucraineană, Peru, Columbia, România, Australia și Indonezia.

Următoarea ședință a Comitetului Politic a avut loc în dimineața zilei de 27 octombrie.

Mesajul adresat de Lumumba lui Hammarskjöld

LEOPOLDVILLE 27 (Agerpres)

După cum anunță agenția Tangu, într-un mesaj adresat secretarului general al O.N.U., Hammarskjöld, cu prilejul „Zilei Națiunilor Unite” șeful guvernului Republicii Congo, Lumumba menționează că situația din Congo se înrăutățește pe zi ce trece.

Lumumba îl acuză pe Hammarskjöld că nu recunoaște autoritatea guvernului legal care se bucură de încrederea parlamentului și a poporului, și că ignorează împuternicirile parlamentului congolez.

După cum subliniază Lumumba, comandamentul trupelor O.N.U. din Congo a sprijinit pînă în prezent clica lui Mobutu care se menține numai datorită ajutorului din afară. Această clică, care a pretins că va stabili ordinea în țară, și-a început de fapt activitatea prin arestări samavolnice, jafuri și crime.

Organizația Națiunilor Unite, declară Lumumba, trebuie să acorde neîntîrziat ajutor poporului nostru.

„Guvernul meu nu dorește decît o soluționare pașnică care să asigure interesele poporului congolez și ale țării”.

DECLARAȚIA REPREZENTANTULUI FORTELOR PATET-LAO

HANOI 27 (Agerpres)

Postul de radio Vientiane a transmis declarația lui Vongvicit, șeful delegației din Patet Lao la tratativele de la Vientiane, făcută la cererea agenției de presă din Laos.

Referindu-se la atitudinea partidului Neo Lao Haksat față de politica prințului Suvanna Fumma, Vongvicit a declarat că partidul său s-a pronunțat întotdeauna pentru ca Laosul să urmeze calea neutralității care corespunde năzuințelor poporului laotian. De aceea, atunci cînd prințul Suvanna Fumma a declarat că intenționează să promoveze politica neutralității am consimțit să plecăm la Vientiane pentru a găsi căi în vederea reunificării țării și pentru a contribui la transpunerea în viață a acestei politici.

Vongvicit a subliniat că este necesar să se stabilească relații diplo-

Încheierea lucrărilor Plenarei C.C. al Uniunii Tineretului Socialist Polonez

VARȘOVIA 27 (Agerpres)

Cea de-a 3-a Plenară a C.C. al Uniunii Tineretului Socialist Polonez care a avut loc la Varșovia și-a încheiat lucrările. Plenara a examinat probleme referitoare la intensificarea muncii organizațiilor Uniunii Tineretului Socialist în domeniul educării politico-ideologice a tineretului studios.

Să se acorde independență tuturor coloniilor din Africa

BONN 27 (Agerpres) — TASS transmite:

Reprezentanții sindicatelor din 12 state africane, care se află în prezent în Germania occidentală cu prilejul organizării „Săptămîinii Africii”, au condamnat cu hotărîre dominația colonială. Într-o rezoluție ei cer să se acorde independență tuturor coloniilor care mai există încă în Africa. Reprezentanții sindicatelor din statele africane condamnă cu hotărîre „politica respingătoare de discriminare rasială” din Uniunea Sud-Africană și îi cheamă pe toți africanii să lupte împotriva rasismului.

matice cu toate țările vecine, indiferent de regimul lor, să nu se adere la nici un pact și să nu se permită niciunei țări să posede baze pe teritoriul nostru, să se accepte ajutor în scopul întăririi economiei din partea acelor țări care nu pun nici un fel de condiții.

În încheiere Vongvicit a arătat că tratativele de la Vientiane se desfășoară într-o atmosferă de cordialitate și înțelegere reciprocă.

Împotriva amplasării de baze militare americane în Scoția

LONDRA 27 (Agerpres) — TASS transmite:

Un grup de fruntași ai vieții publice din Scoția au trimis municipalității orașului Glasgow o petiție în care îi cer să inițieze o campanie de protest împotriva propunerii guvernului S.U.A. de a se organiza la Gar-Longh (la 30 mile de Glasgow) o bază de submarine înzestrate cu rachete atomice „Polaris”.

PUBLICITATE

T. P. E. D. M. N.

Intreprinderea
de explorări Lupeni
cu sediul în Lupeni

strada Avram Iancu nr. 1

Anunță că în zilele de 31 octombrie și 29 decembrie 1960, orele 9, vor avea loc la sediul întreprinderii concursuri pentru ocuparea următoarelor posturi de maștri:

MAIȘTRI SONDORI,
MAIȘTRI MECANICI DE FORAJ,
MAIȘTRI MINERI.

La concurs se pot prezenta:

Maiștri care au titlul legal de maistru, cei care au absolvit școli echivalente cu Școala tehnică de maștri, sau maștri care la data de 1 iulie 1956 aveau o practică de 12 ani în funcția de maistru.

Doritorii vor depune pînă la 28 octombrie, respectiv, 22 decembrie la serviciul cadre al întreprinderii următoarele acte:

Certificat de naștere, tip R.P.R. (copie).

Diplomă de absolvire (în copie) sau acte din care să rezulte că la data de 1 iulie 1956 au avut o practică de 12 ani ca maistru.

Autobiografia.

Certificat medical.
Informații suplimentare se pot obține zilnic de la serviciul organizării muncii al I. E. Lupeni.

Se aduce la cunoștința cumpărătorilor

că în toate magazinele
O.C.L. Produse Industriale
din raionul Petroșani
sînt sortimente bogate de

- Bocanci pentru bărbați și copii,
- ghețe copii,
- pantofi - bărbați și femei,
- cizme cauciu pentru bărbați, femei și copii,
- șoșoni și galoși,
- ghețe postav,
- ghețe Kamelhar.

**TOVARĂȘI
TEHNICIENI**



**NU
plecați**

DE LA LOCUL
DE MUNCĂ
PÎNĂ NU AȚI
PRECIZAT
MUNCITORILOR

MĂSURILE

**CE TREBUIESC LUATE ÎN SCOPUL
PREVENIRII ACCIDENTELOR**

S. IOAN